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Treni a valivy odpor |
Do krabiky od sirek lezici na vodorovném stolesgtre malou silou. Kralka

zastane stat. Vysili.

Do krabtky od sirek leZici na vodorovném stoleistre WtSi silou. Krabika se
rozjede po stole a po chvilce zastavi. Stejnyfsapem proéhne pokus nezavisle
na snéru, do kterého krabku tlacime. Vys\tli.

Navrhni, jak zngfit velikost teci sily, ktera fisobi na kvatik pri pohybu po stole.

Navrhni veltiny, které ovliwauji velikost feci sily mezi kraktkou a stolem. U kazdé
veliciny navrhni pokus, kterym je mozné takovou zavistmstit.

Najdi situace, p kterych seieni mezi kraliikou a stolem rize zngnit, aniz by se
zmenila jeji hmotnosti nebo typ povrchu.

Na obrazku je nakreslen kuidkl ktery je rukou fitlacovan ke zdi. Nakresli vSechny
sily, které na & pusobi. Pré nespadne?

Ur¢i, jakou nej@tSi hmotnost ize mit grednet rovnongrné tazeny po vodorovné
lavici s f =0,8 na niti, ktera se trha silou 150 N.

Jakou silou musimerplacovat ke zdi knizku o hmotnosti 0,8 kg aby nespadla?
Koeficient ¥eni mezi knizkou a zdi je 0,5?

V kufru auta je umigha velka krabice a na ni nezajish mala dalSi sikhkym
obsahem. P jaké situaci hrozi, Ze se nezajish krabice da do pohybu grem
dopredu, znéi svij obsah a mozna i zratidic¢e nebo jiné cestujiciXiRlad vyres i
pocetre za gedpokladu, Ze koeficienteni mezi krabicemi ma hodnotu 0,6.

MilouSek si hral se silostem. Za¥sil za r§j dievény kvadik a nangiil 3 N.
popotahl kvagik rovnomerné piimocare po stole a nadil 0,8 N. Pak na kvaidk
zatl&til kolmo doli rukou a ndiena sila vzrostla na 2 N. Jakou silou na kikad
tlacil?



